

国家税务总局再推“便民办税春风行动”措施

为民营企业减负增效

国家税务总局6日对外发布通知,在今年上半年已推出四批“便民办税春风行动”措施基础上,重点围绕支持中小微企业和个体工商户发展等方面,再推出和优化28条“便民办税春风行动”措施,助力民营经济发展壮大。新推出的政策举措将从哪些方面为民营企业减负增活力?

精准落实政策 推动税费红利直达快享

最新推出的第五批“便民办税春风行动”措施紧跟民营企业实际生产经营情况,在进一步强化税费优惠政策落实方面明确多项内容,确保政策红利直达快享。

以研发费用加计扣除政策为例,此前国家税务总局会同相关部门按照国务院部署,新增7月预缴申报期作为研发费用加计扣除政策享受时点,促进企业加大研发创新投入。

为进一步提升企业享受上述政策的便利性,通知专门明确,对纳税人因各种原因未在今年7月征期内及时享受研发费用加计扣除政策的,可在8、9月份由纳税人通过变更第二季度(或6月份)企业所得税预缴申报的方式补充享受。”国家税务总局新闻发言人黄运说,税务部门还将积极会同相关部门收集编发研发项目鉴定案例,帮助符合条件的中小微企业充分准确享受政策红利。

北京国家会计学院教授李旭红认为,新出台的措施将有力促进政策红利直达快享,促进民营企业加大创新投入力度,对激发民营企业发展活力、助力经济高质量发展具有积极意义。

为促进经营主体对政策应知尽知、愿享尽享,通知还提出制定编发支持小微企

业和个体工商户发展壮大的税费优惠政策清单及相关指引,完善税费政策精准推送机制,制定并试行《税费政策精准推送工作规范》,更好实现“政策找人”,并不断拓展企业自主申报、自行享受适用范围。

创新提升服务 增进办税缴费便利度

聚焦进一步增进办税缴费便利度,通知推出和优化多项具体举措。例如,对“企业财务会计制度”等11项证明材料采用调阅复用措施,减少资料重复报送等。国家税务总局、各省税务局还将同步建立民营企业直联点,常态化开展民营企业走访座谈,及时响应纳税人缴费人合理诉求。

“这次在进一步便利税费办理和改进诉求响应方面推出系列新举措,涉及税收服务民营经济各个方面和环节,及时响应经营主体合理诉求,不断完善税费争议化解和诉求解决机制,有助于企业集中精力抓经营、促发展。”中央财经大学政府管理学院教授杨燕英说。

此次通知还专门推出6条跨境税收服务措施,如简并企业报告境外投资和所得信息有关报表,减少报送频次,进一步降低企业申报负担等。

国家税务总局纳税服务司司长沈新国表示,税务部门将进一步完善12366跨境服务咨询专线功能,拓宽民营企业解疑

释惑渠道,同时在国家税务总局官网推出“海外税收案例库”,帮助民营企业在“走出去”过程中防范税务风险,提高税法遵从能力。

优化执法方式 提升税务执法精确度

税务部门此次针对优化执法方式推出5条措施,持续推进依法依规征税收费,加强税务执法区域协同,着力提升税务执法精确度。

沈新国表示,新措施在严格规范税务执法行为的基础上,运用法治思维,创新行政执法方式,一方面坚决不收“过头税费”,另一方面确保税费优惠政策落实到位,推动经营主体资金“活起来”,让执法行为做到刚柔相济、法理相融,切实维护纳税人缴费人的合法权益。

“特别是此次专门规定对符合条件、确有困难的民营企业发生欠税,税务机关辅导其制定清欠计划,对按计划缴纳税款的,暂不采取强制执行措施。这有助于帮助企业渡过难关,彰显了税务部门的执法温度。”中国人民大学财税研究所首席教授朱青说。

黄运表示,税务部门将始终做到积极回应经营主体关切,持续不折不扣落实税费优惠政策,推出更多利企便民实招,助力广大经营主体更好享受国家政策红利,实现高质量发展。

夏粮收储忙

8月7日,运粮车在湖南安仁国家粮食储备库排队过磅(无人机照片)。

在湖南省郴州市安仁县国家粮食储备库,运粮的货车进出库区,一派繁忙景象。据了解,湖南安仁国家粮食储备库占地130亩,各类粮仓容量达6.5万吨。

■广告

好消息

大同机场8月16日起新增直飞太原航班每天一班。

航班时刻:

大同07:10~08:00太原 太原22:20~23:20大同

大同机场8月17日起新增杭州航班每天一班。

航班时刻:

大同07:10~10:45杭州 杭州18:55~23:20大同

受航司运力及天气等因素影响,航班时刻可能会有调整,实际时刻以当天查询为准



关注大同云冈机场
微信公众号,随时
查询航班最新动态
及特价机票信息。

团队咨询:5688161
货物运输电话:5688006

机场问询:5688112/5688114
投诉电话:18935251315



千年马场骏马奔腾

这是8月6日在山丹马场一场有限责任公司拍摄的马群。

夏日,在位于河西走廊中部、祁连山冷龙岭北麓大马营草原的山丹马场,成群的骏马欢腾觅食,十分壮观。自汉代起,山丹马场就开始养马。如今,“山丹马”保种和速力型赛马培育是山丹马场养殖业发展的重要方向。

